



COMUNE DI BRESCIA

**VERBALE DELLA SEDUTA DEL
CONSIGLIO DI QUARTIERE
MOMPIANO**

ZONA Nord

DEL 03.12.2019

Il giorno 3 del mese di Dicembre dell'anno 2019 alle ore 20.45, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella sala Vecchio Lavatoio Via Rampinelli, 5 il Consiglio di Quartiere di Mompiano per la trattazione del seguente ordine del giorno:

- 1. Lettura ed approvazione verbale seduta del 19.11.2019**
- 2. Aspetti organizzativi delle riunioni ordinarie**
- 3. Incontro con Sig. Questore 29.11.2019**
- 4. Punto di Comunità: la rete dei Servizi Sociali a Mompiano**
- 5. Iniziativa 24 Novembre 2019 "Uomini che NON odiano le donne"**
- 6. Gruppi tematici**
 - Scuola
 - Comunicazione:
 - o seconda uscita "Notiziario C.d.Q. 2019"
 - o 26.11.2019 Referente C.d.Q. per pubblicità sui social istituzionali
 - o pubblicazione attività periodo natalizio
- 7. Linee programmatiche del C.d.Q.**
 - o Iniziativa "Viaggio a Berlino"
 - o Dis-abiliamo il quartiere
- 8. Segnalazioni**
- 9. Varie ed eventuali**
 - o Bilancio partecipato
- 10. Comunicazioni del Presidente**

Presiede la seduta il Presidente: Catia Maria Berneri

Redige il processo verbale la consigliera: Maria Rosa Caron

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:

n.	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE
1	BERNERI	Catia Maria	X	
2	CARON	Maria Rosa	X	
3	CREA	Riccardo	X	
4	DOLCI	Alessandro	X	
5	FEROLDI	Giorgio	X	
6	PIVA	Chiara		X
7	VENTURINI	Gianluca	X	
8	VILLANI	Paolo	X	

Sono presenti n. 3 cittadine/i all'incontro.

Il Sig. Cazzulli è stato invitato a partecipare alla riunione.

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno:

Punto 1: Lettura ed approvazione del verbale del 19.11.2019

Il Consiglio approva il Verbale della seduta precedente del 19 novembre che i Consiglieri hanno ricevuto via e-mail per una approfondita lettura.

Punto 2: Aspetti organizzativi delle riunioni ordinarie

Il Consigliere Crea in data 27 novembre ha proposto delle modifiche all'organizzazione delle riunioni ritenendo che non debbano iniziare con le comunicazioni del Presidente, perché spesso sono una lettura/ripetizione delle attività del quartiere di cui siamo a conoscenza, salvo qualche utile informazione. In questo modo si perde l'entusiasmo rispetto alla attività progettuale e di discussione sulla nostra attività, che viene spesso relegata a fine incontro o quando siamo già cotti da una giornata lavorativa.

La Presidente propone pertanto di modificare l'ordine con le comunicazioni del Presidente urgenti ed indifferibili subito, gli altri argomenti previsti dall'OdG e prima delle varie ed eventuali le restanti comunicazioni del Presidente.

Si delibera di seguire tale ordine.

Punto 3: Incontro con il Sig. Questore 29.11.2019

Presenti all'incontro il presidente del CdQ Casazza Luca Pomarici e il Consigliere Dolci. Il Questore ha informato che la partita Brescia-Atalanta prevista per il 30/11 è a rischio 4- massimo con chiusura di Piazzale Kossuth. Nelle partite precedenti, in particolare Brescia-Sampdoria, sono state comminate più di 150 contravvenzioni tutte per violazioni al codice della strada. Si farà quanto possibile per mantenere l'ordine pubblico permettendo ai residenti di muoversi. L'utilizzo della metro da parte dei tifosi è in aumento, si è passati da 800 persone nel 2018 a circa 3000 nel 2019. L'incontro è stato cordiale, il Questore ha dimostrato ancora una volta una forte sensibilità e attenzione nei confronti dei residenti.

La Presidente informa il Consiglio che sabato, prima della partita, verso le 12.30 ha scritto al dott. Vincenzo Massimo Modeo, vicario della Questura di Brescia, in quanto ci sono stati momenti di forte tensione tra tifosi fra via Castelli e Via Verginella. Naturalmente, ogni commento è superfluo, non si tratta di sportivi, ma di 4 imbecilli e una massa di pecoroni che hanno voglia solo di fare baruffa senza considerare che il calcio è altro e che con questo comportamento le famiglie non si avvicinano allo stadio.

Punto 4: Punto Comunità: la rete dei Servizi Sociali a Mompiano

Tavola rotonda di Venerdì 29 novembre, ore 17.30 in via Bligny, sulla rete di servizi sociali in Mompiano (realtà e problematiche) a cui hanno partecipato la direttrice della Fondazione Casa di Dio, un rappresentante dell'associazione Nikolajewka, il responsabile dei servizi sociali della Zona Nord, la consigliera comunale Ferrari per l'Assessore ai servizi sociali del Comune di Brescia ed il Parroco di San Gaudenzio e San Francesco e Chiara Don Alberto Maranesi, la Prof.ssa Pasini per l'Istituto Comprensivo Nord e la Presidente del CdQ.

All'incontro erano presenti i Consiglieri Crea e Dolci.

La Presidente valuta che l'incontro sia stato interessante, tuttavia ritiene che mancasse al tavolo l'Associazione "Bimbo chiama Bimbo" che si occupa di bambini e famiglie e che durante l'incontro non si sia parlato né di giovani, né di persone sole non anziane che lavorano ancora.

Gli appunti presi saranno girati al Consiglio non appena scansionati.

Il consigliere Crea interviene disapprovando l'intervento alla tavola rotonda della presidente Berneri ritenendo che dovesse essere più dettagliato sul lavoro svolto dal CdQ e bisognasse utilizzare l'occasione per parlare dei progetti del CdQ come "Disabiliamo".

La Presidente informa il CdQ che l'intervento era stato concordato con il gruppo tematico salute il giorno prima e che non si è ritenuto che il tema dell'incontro fosse l'occasione per presentare il lavoro del CdQ, né di presentare progetti di cui non c'è niente di scritto e programmato, ma di cui si è solo accennato, inoltre il CdQ non era invitato in qualità di relatore. L'intervento, vista anche l'ora tarda per i precedenti interventi, si è basato sulla richiesta di un incontro con il Punto di Comunità per capire i rispettivi ruoli in merito al tema sociale in quartiere.

Punto 5: Iniziativa 24 Novembre 2019 "Uomini che NON odiano le donne"

Resoconto dell'iniziativa. Malgrado le condizioni del tempo fossero a sfavore erano presenti 25/30 persone. Molto interessante l'accoglienza all'RSA Feroldi che si ringrazia ancora per l'opportunità. La Presidente propone al CdQ che l'anno prossimo si potrebbe mutuare l'iniziativa della: "Coperta contro la violenza". La preparazione dei quadrati potrebbe essere un modo per intrecciare relazioni tra le varie realtà del quartiere con momenti di lavoro insieme, creazione di gruppi, presso le diverse sedi delle associazioni, degli enti, gruppi, commercianti o semplicemente delle donne e degli uomini che vorranno aderire e investire il loro impegno nel progetto senza preclusioni. In questo modo si creeranno momenti di solidarietà e di collaborazione tra persone anche di età diverse per la produzione dei quadrati. Si potrebbe pensare di mettere dei cestini nei negozi con gomitolini per promuovere l'iniziativa. Pezzi da 20x20 cm, 40x40 cmm (da definire).

Il Consiglio approva questo progetto. La stesura dello schema del progetto verrà perfezionata nella riunione del CdQ del 17 dicembre 2019 dalla Presidente e dalla consigliera Caron.

22.11.2019 Assessorato pari opportunità

"Gentilissimi,

l'Assessore alle Pari Opportunità e Politiche Giovanili del Comune di Brescia, prof.ssa Roberta Morelli, in occasione della Giornata Internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne è lieta di invitarVi

lunedì 25 ore 14.00 in via Ferdinando Bertoni, n.6 a Brescia all'inaugurazione del
Centro Antiviolenza
Butterfly

"La libertà in un battito d'ali"

Alle ore 18.00 in piazza Loggia è organizzato un FLASH MOB per richiamare l'attenzione di tutta la cittadinanza nei confronti di questo gravissimo problema.

Palazzo Loggia sarà illuminato di ROSSO per sottolineare l'attenzione della nostra Amministrazione. E' opportuno che ogni persona indossi qualcosa di rosso. E' previsto che, chi se la sente, si sdrai per terra (vittima di femminicidio) e altri restino in piedi. Chi pensa di sdraiarsi dovrà portare un tappetino e resterà sdraiato/a per tre minuti.

In caso di maltempo saremo sotto la Loggia.

Cordiali saluti.

Olga Borghetti

Segreteria Assessore Roberta Morelli"

La Presidente riporta di aver partecipato al Flash Mob e che è stata una bella iniziativa con dei momenti toccanti. Si augura che l'anno prossimo partecipino più persone.

Interviene una signora del pubblico che accenna alla sua difficile esperienza personale.

Punto 6: Gruppi tematici

- Scuola:

In merito all'incontro con Dirigente Scolastica I.C.Nord2 del 18.11.2019, il consigliere Venturini sta predisponendo i due testi concordati da inviare alla DS relativamente:

- alle problematiche di ingresso e uscita dei ragazzi da scuola e i parcheggi selvaggi dei genitori che con arrivando le auto dimostrano veramente poca educazione, ma tanta arroganza ed egoismo.
- alla segnalazione delle finestre rotte nei bagni della scuola Arici
- Comunicazione:
 - seconda uscita "Notiziario C.d.Q. 2019"
in data 19 novembre il Consigliere Villani ha provveduto ad inoltrare agli uffici competenti la bozza del Notiziario. Si stanno inviando le liberatorie rispetto alle immagini dei minori e degli adulti.
 - 26.11.2019 Referente C.d.Q. per pubblicità sui social istituzionali (Vedere comunicazioni presidente)
 - pubblicizzazione attività periodo natalizio (Vedere comunicazioni Presidente)
 - La commissione comunicazione dovrà riunirsi per pensare ad un modo per aumentare la conoscenza in quartiere del Consiglio.
(Per esempio elenco mail, affissioni, bacheche delle vecchie circoscrizioni...)

Si chiede al consigliere Crea come facesse il precedente CdQ a pubblicizzare le sedute e se avesse una mailing list. Nessun gruppo informatico, un consigliere anziano provvedeva ad affiggere i manifesti in giro per il quartiere.

Punto 7: Linee programmatiche del C.d.Q.

- Iniziativa "Viaggio a Berlino"
In merito alla restituzione del progetto la Presidente, sulla base di quanto deciso nel CdQ del 19 novembre, e dopo averne parlato direttamente con l'Assessore ha inviato un promemoria alla segreteria dell'Assessore in merito alla restituzione da parte dei ragazzi che hanno partecipato al viaggio a Berlino. In merito ad una restituzione mettendo insieme i quartieri vicini piuttosto che fare un evento per ogni quartiere e magari fatta da più ragazzi.

La Presidente Berneri propone di invitare i ragazzi che hanno partecipato a tale progetto ad una serata promossa dal Consiglio, magari coinvolgendo i ragazzi del catechismo dell'oratorio delle classi superiori quando si incontrano, una domenica sera. A tal proposito la Presidente e il consigliere Venturini hanno chiesto la disponibilità a Don Marco il quale ha proposto domenica 19 gennaio all'interno del mese della pace in modo da poterlo collegare al lavoro che stanno facendo. Ovviamente l'incontro sarà aperto a tutti i giovani, i residenti e alla cittadinanza.

Il Consigliere Crea è in totale disaccordo con la decisione di farlo in Oratorio e propone di fare l'incontro nella sede del Consiglio di Quartiere.

La Presidente dice che essendo già andati nell'RSA Feroldi non vede problemi ad andare in Oratorio dove la sala è anche già munita di videoproiettore e tele. Inoltre, accordandosi con il gruppo del catechismo il CdQ avrebbe un gruppo di ragazzi che sarebbero presenti e interessati all'argomento. Inoltre le catechiste hanno riferito che è molto difficile portare fuori i ragazzi in altre serate e che sono disponibili solo la domenica sera.

Nasce una discussione in cui il Consigliere Crea non è assolutamente d'accordo e ritiene la sede dell'incontro il CdQ. Anche il consigliere Feroldi pone delle riserve. I Consiglieri Villani, Venturini, Dolci e Cazzuli concordano con la Presidente.

Viene messa ai voti la decisione: 2 contrari e 5 favorevoli, si decide di organizzare l'incontro all'Oratorio fermo restando un'eventuale diversa proposta da parte dell'Assessorato.

- "Cena di Quartiere" giugno 2020:
La Presidente e il Consigliere Venturini devono chiedere un appuntamento alla Dott.ssa Claudia Bosio Responsabile del Servizio Promozione e della città ed eventi in merito agli adempimenti relativi all'organizzazione della cena e delle manifestazioni del CdQ in genere.

- Conferenze dai temi di psicologia del quotidiano: *il consigliere Feroldi consegna al CdQ la proposta degli incontri informativi di carattere medico e psicologico proposti. (Allegato 1)*
- Dis-abiliamo il quartiere:

Si rimanda all'incontro del 17 dicembre, ma la Presidente chiede al consigliere Crea la presentazione di una bozza di progetto sulla base di quanto già discusso nei precedenti incontri come fatto ad esempio per la scuola dal consigliere Venturini anche per avere una traccia di discussione. Il consigliere Crea non è d'accordo e dice che il progetto bisogna scriverlo durante la seduta.

Punto 8: Segnalazioni

- 30.10.2019 Reticolo Minore:
In seguito alla comunicazione del 24.10.2019 dell'Amministrazione si è in attesa del testo elaborato dal Consigliere Crea che deve fare riferimento anche alla questione delle piogge anche in riferimento alla segnalazione dei Consiglieri Venturini, Piva e Cazzulli rispetto all'innalzamento dell'alveo in Via Dabbeni.

Il consigliere Crea non ha scritto nulla.

- Signora anziana ha fatto presente che: durante le partite Brescia calcio deviazione BUS, fare in modo che ricominci a passare non appena la situazione torna normale, non aspettare fine tempi ordinanza.

Tale segnalazione sarà trasmessa al Sig. Questore.

Punto 9: Comunicazioni della Presidente

- 2019.10.30 risposta del Settore partecipazione in merito alla richiesta del 25.10.2019 per utilizzo logo del Comune sul volantino "divieti di sosta durante le partite del Brescia":
"in merito a vostra richiesta in merito all'utilizzo del logo del Comune sul volantino in oggetto siamo a ricordare che l'utilizzo del logo è concesso solo per attività istituzionali; pertanto procederemo alla stampa dei volantini richiesti quando ci verranno ritrasmessi con riportato solo il logo del Consiglio di quartiere."

La Presidente ha avuto modo di parlare direttamente con l'Assessore Cantoni avendolo incontrato per strada. Le è stato riferito successivamente dall'Assessore stesso che sarebbe stata contattata dal Dott. Reboldi.

- 15.11.2019 Settore Polizia Locale – Servizio Gestione Traffico "Segnaletica orizzontale":
Si inoltra la comunicazione del Servizio Gestione Traffico riguardante il periodo di realizzazione della segnaletica orizzontale. Si ritiene opportuno precisare che i Consigli di Quartiere potranno comunque inoltrare le segnalazioni relative all'oggetto, al fine di procedere alla programmazione degli interventi, che partiranno però dalla primavera prossima.
Buon giorno, vi portiamo a conoscenza che la segnaletica orizzontale, per motivi meteorologici, viene effettuata nel periodo aprile/ottobre, grazie.

La Presidente ricorda che non si è provveduto ancora a rispondere e che non bisogna dimenticarsi della richiesta.

- 22.11.2019 Settore partecipazione: richiesta per iniziative natalizie
E-mail: "Con la presente, al fine di cercare di pubblicizzare al meglio l'attività dei quartieri, si chiede di comunicare allo scrivente eventuali iniziative (con relativo programma di massima) che state organizzando nei vostri quartieri, anche in collaborazione con Parrocchie e/o Associazioni.
Cordialmente
M. B.

Responsabile Servizio Amministrativo
di supporto Settore Partecipazione
Contrada del Carmine 13/c
25122 Brescia
tel 030 2978271
fax 030 3772565
mbettoni@comune.brescia.it”

La Presidente ricorda che per il 2020 bisogna partire in tempo ad organizzare un eventuale calendario delle iniziative da comunicare all'Amministrazione.

- 22.11.2019 CdQ Lamarmora: carcere: adesione progetto raccolta alimentare
e-mail: “Buongiorno a tutti,
come anticipato nella chat whatsapp dei presidenti, con la presente sono a proporre formalmente a tutti i CdQ l'adesione al progetto in allegato promosso dal Garante dei Diritti dei Detenuti e dall'associazione Carcere e Territorio in collaborazione con alcune importanti realtà del territorio: una raccolta di alimenti per Natale. Immagino che molti dei Vostri CdQ abbiano già pensato a progetti solidali per il Natale, ma potrebbe essere una bella iniziativa da fare insieme.
Qualora decidiate di partecipare, Vi chiedo di rispondere a questa email.
Grazie a tutti per l'attenzione.
Buona giornata,
P. D.L.
Consiglio di Quartiere Lamarmora”

I Consiglieri hanno apprezzato ed erano dell'idea di aderire all'iniziativa, tuttavia la scadenza era troppo vicina per riuscire ad organizzarsi. In caso sia rifatta è da programmare per l'anno prossimo.

- 2019.11.25 INVITO Conferenza Stampa presentazione riqualificazione di viale Europa a lavori conclusi 28/11 ore 14 viale Europa incrocio con via Vivanti
E-Mail: “Alla cortese attenzione
Presidente CdQ Mompiano
Buongiorno,
si comunica che è stata calendarizzata per giovedì 28 novembre alle 14, con punto di ritrovo in viale Europa all'incrocio dello stesso viale con via Vivanti, una Conferenza Stampa di presentazione della riqualificazione di viale Europa a lavori conclusi.
Alla CS intervengono il Sindaco Emilio Del Bono e gli assessori di riferimento.
La presente per chiedere la sua disponibilità a presenziare.
In attesa di cortese riscontro, l'occasione è gradita per porgere distinti saluti.
Ufficio Stampa
Comune di Brescia
Piazza della Loggia, 1
25121 Brescia
Tel. +39 030.297.7282
ufficiostampa@comune.brescia.it”

Il consigliere Crea chiede quando si sia deciso di partecipare. La Presidente e il consigliere Feroldi hanno ritenuto di andare alla presentazione dei lavori e il CdQ non ha posto alcun veto in merito quando si è chiesto chi avrebbe partecipato.

- 2019.11.26 Pubblicità sui social istituzionali: referente CdQ
E-mail: “Settore Partecipazione: Per favorire gestione più efficace delle iniziative CdQ attraverso i Social del Comune, individuare di volta in volta un referente delegato e responsabile delle informazioni a corredo dell'iniziativa.”

La Presidente comunica che ciò avviene già come per il notiziario che è il Vice presidente Villani.

- In data 28.11.2019 dalla Segreteria dell'Assessore Manzoni è arrivata la conferma per l'incontro la alle ore 17.00 del 5 dicembre p.v. in merito a via Garzetta e apertura nuova sede Università Cattolica.
- 29.11.2019 Incontro c/o Settore Servizi per l'Infanzia per azioni/progetti metodo Agazzi e-mail: "Gentile Presidente,
le scrivo a seguito della telefonata di questa mattina. Come le accennavo, il Settore Servizi dell'infanzia di cui sono responsabile, in collaborazione con l'Università Cattolica, sta portando avanti alcune azioni/progetti finalizzati alla valorizzazione della tradizione pedagogica bresciana, in particolare con riferimento al metodo Agazzi e all'Istituto Pasquali Agazzi di Mompiano.
In ragione di ciò, mi farebbe piacere incontrarla per illustrarle più nel merito alcuni aspetti delle progettualità sopra citate.
Resto in attesa di conoscere le sue disponibilità e colgo l'occasione per porgerle cordiali saluti.
A.M. F.
Responsabile
Settore Servizi per l'infanzia
Comune di Brescia
P.le della Repubblica, 1
25121 - Brescia
Tel. +39 030.297.7472
Fax +39 030.297.7585
afinazzi@comune.brescia.it"

L'incontro è stato fissato per il 12.12.2019 alle ore 15.30 presso l'Ufficio della Dott.ssa Finazzi. parteciperà anche il consigliere Dolci.

- 02.12.2019 Urban Center: invito iniziativa 'La produzione video come strumento di promozione e valorizzazione dei beni architettonici e degli spazi urbani'
E-Mail: "Urban Center Brescia
vi invita a
Beni in vista
'La produzione video come strumento di promozione e valorizzazione dei beni architettonici e degli spazi urbani'
L'iniziativa si terrà presso lo spazio Urban.Lab in via Moretto 78 il prossimo 6 dicembre alle ore 21, nell'ambito della più ampia rassegna 'Visioni Urbane' promossa da Fondazione Luigi Micheletti e Urban Center Brescia.
Ospite della serata sarà Elena Marino, storica dell'arte e producer per Albatros film, che ci racconterà di come le nuove tecniche di ripresa cinematografica e la produzione video siano diventate un vero e proprio strumento di promozione e valorizzazione dei beni architettonici e degli spazi pubblici. Ingresso gratuito. Posti limitati. Consigliata la prenotazione tramite mail a Urban Center Brescia."

La Presidente informa che l'iniziativa è in concomitanza con il concerto a Mompiano, tuttavia sarebbe interessante partecipare, soprattutto, per la commissione Comunicazione. Nessuno è disponibile a partecipare per altri impegni.

- 03.12.2019 Incontro in preparazione al Natale -14-12-2019
e-mail: "Carissimi,
a nome di suor Italina Parente, vice direttore dell'ufficio per l'Impegno Sociale della Diocesi di Brescia, con piacere vi inoltra l'invito alla mattinata di riflessione e di confronto con il Vescovo Pierantonio e Marco Tarquinio, direttore di Avvenire, sul tema della cura della nostra casa comune, sabato 14 dicembre 2019 dalle ore 9 al Centro Pastorale Paolo VI – Via Gezio Calini, 30 – Brescia (parcheggio interno).
L'incontro è pensato per prepararsi al Natale ed è rivolto a tutte le persone che, a vario titolo e in diversi ambiti, mettono a servizio di tutti le loro competenze e la loro passione per il
cdqmompiano@comune.brescia.it - pag. 8

bene comune. Spero che, compatibilmente con i vostri impegni, riusciate ad essere presenti. L'invito può essere esteso a tutte le persone che ritenete possano avere interesse al tema.

In attesa di incontrarci vi saluto cordialmente.

C.Z.

Ufficio per l'Impegno Sociale - Diocesi di Brescia

Via Trieste, 13 – 25121 Brescia

Tel 030.3722253 Fax 030.3722265

E-mail impegnosociale@diocesi.brescia.it

www.diocesi.brescia.it

La Presidente informa di aver informato dell'incontro il Settore partecipazione per la sovrapposizione delle iniziative.

- 03.12.2019 Ufficio di Zona Nord: ritiro rapporto Osservatorio sull'acqua.
E-mail: "Buongiorno presidenti, presso l'ufficio è presente un plico da ritirare contenente il rapporto dell'osservatorio sull'acqua.

Cordiali saluti

Settore Partecipazione

Istruttore amministrativo

Servizio Amministrativo di Supporto Settore Partecipazione

Ufficio di Zona Nord

F. M.

Comune di Brescia

Via Monte Grappa 37

25126 Brescia

Tel. +39 030.3384560 Fax +39 030 3388000

fmoscheni@comune.brescia.it

Si propone per il ritiro il Consigliere Feroldi.

Punto 10: Varie ed eventuali

Il tema del "Bilancio partecipato" è stato proposto dal consigliere Crea al quale si chiede di informare il CdQ. Raccogliere le aspettative dei residenti così che vengano accolte nel bilancio del Comune. Per esempio le spese per le scuole, per abbattimento barriere architettoniche. Per stimolare, insieme agli altri CdQ, il Comune ad investire in richieste del Quartiere.

L'argomento verrà trattato nella serata del 17 sulla base di una bozza di progetto. La Presidente chiede a tutti i consiglieri di informarsi sull'argomento.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23:00.

Letto, confermato e sottoscritto

Brescia, 03.12.2019

Il Presidente

Il Consigliere verbalizzante